



Народное слово

2023 — Год заботы о человеке и качественного образования

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года

www.xs.uz.ru

e-mail: infonsuz@mail.ru

24 мая 2023 года, № 104 (8405)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый
переход на наш сайт



Президент Сингапура прибыла в Узбекистан

По приглашению Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева

23 мая в нашу страну прибыла с государственным визитом Президент Республики Сингапур Халима Якуб.

В Международном аэропорту «Ташкент» в честь высокой гостьи были подняты государственные флаги двух стран и выстроен почетный караул.

Президента Сингапура и ее супруга встречали заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан З. Махкамова, министр иностранных дел Б. Сайдов и исполняющий обязанности хокима города Ташкента Ш. Умурзаков.

После этого высокая гостья и члены сингапурской делегации посетили парк «Янги Узбекистон», возложили цветы к подножию монумента Независимости.

Халиме Якуб рассказали о величественном памятнике, воздвигнутом в честь независимости нашей Родины, нашего мужественного и отважного, трудолюбивого народа-героя. Высоколобоставленная гостья по достоинству оценила созидательную работу, проведенную в парке «Янги Узбекистон».

Монумент был воздвигнут в 2021 году к тридцатилетию нашей независимости. Его венчает птица Хумо. На монументе изображены важнейшие события из истории нашей страны, образы наших великих ученых, полководцев, славных предков, которые вызывают гордость в сердцах.

Здесь же Президент Сингапура встретилась с представителями национальных культурных центров, действующих в Узбекистане.

В соответствии с программой пребывания главы Сингапура предусматривается проведение переговоров на высшем уровне.

В повестку дня саммита включены вопросы дальнейшего развития конструктивного политического диалога, взаимной поддержки в рамках региональных и международных организаций, содействия инвестиционным проектам с участием ведущих компаний и финансовых институтов двух стран, расширения культурно-гуманитарного обмена.

Президент Халима Якуб также проведет встречи с Председателем Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан, руководителями религиозных конфессий в нашей стране, примет участие в открытии бизнес-форума деловых кругов и презентации деятельности совместного образовательного центра.

Кроме того, глава Сингапура совершил поездку в город Самарканд, где ознакомился с богатейшим культурно-историческим и цивилизационным наследием древнего центра на пересечении маршрутов Великого шелкового пути.

Следует отметить, что визит Халимы Якуб в Узбекистан является ответным. В январе этого года лидер нашей страны посетил Сингапур с государственным визитом.

С начала текущего года взаимный товарооборот вырос в шесть раз. Сингапур вошел в число крупнейших инвесторов Узбекистана. В настоящее время осуществляются проекты на 3,8 миллиарда долларов в таких сферах, как транспорт, энергетика, химическая и текстильная промышленность, градостроительство, образование, и других. Активно развиваются межпарламентские обмены и культурно-гуманитарные связи.

Государственный визит Президента Республики Сингапур Халимы Якуб в нашу страну продолжается.

Рассмотрено состояние внедрения возобновляемых источников энергии

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев ознакомился с презентацией о состоянии внедрения возобновляемых источников энергии в учреждениях социальной сферы и государственных ведомствах.

Постановлением главы нашего государства от 16 февраля текущего года принята программа по расширению использования возобновляемых источников энергии. Она предусматривает установку в этом году солнечных панелей мощностью 220 мегаватт на объектах социальной сферы и государственных учреждениях.

На совещании должностные лица доложили о ходе работы в этом направлении.

Отмечалось, что на сегодняшний день установлены солнечные панели общей мощностью 107 мегаватт. Крупные государственные компании проводят эти мероприятия в ускоренном темпе, однако, в социальных учреждениях работа идет медленно.

Например, на зданиях вузов установлено 36 процентов от общего запланированного количества панелей, на зданиях школ — 33 процента, медицинских учреждений — 28 процентов. По Республике в целом показатель достиг почти 50 процентов. Но в Ташкенте использование возобновляемых источников энергии составляет 26 процентов от запланированного.

Глава государства подчеркнул, что есть много незадействованных возможностей, и поручил ускорить работу.

В этом году планируется ввести в эксплуатацию солнечные и ветряные электростанции мощностью две тысячи мегаватт. Кроме того, недавно в рамках государственного визита Президента Узбекистана в Китайскую Народную Республику были достигнуты договоренностей о строительстве 11 солнечных и ветряных электростанций общей мощностью 4,8 гигаватта на 4,4 миллиарда долларов.

На совещании обсуждены и вопросы организации исполнения этих договоренностей.

УЗА.

■ НС ИНТЕРВЬЮ

Президент Сингапура Халима Якуб: «Международное сотрудничество имеет жизненно важное значение для решения многих глобальных проблем»

В нашей стране с государственным визитом пребывает Президент Республики Сингапур Халима Якуб. В преддверии своего визита глава Сингапура любезно ответила на вопросы ИА «Дунё», поделившись своим видением современных мировых процессов, а также перспектив двустороннего узбекско-сингапурского сотрудничества.

— Ваше Превосходительство госпожа Президент, Сингапур является экономическим центром Азии и Тихого океана. На протяжении ряда лет страна остается одной из крупнейших и наиболее развитых экономик мира. В связи с предстоящим государственным визитом в Узбекистан можете ли вы поделиться феноменом быстрого развития вашей страны в целом, и каким образом международное сотрудничество с другими странами способствует этому явлению?

— История Сингапура развивалась не случайно, а, скорее, в результате сочетания факторов, включая трудолюбие поколения первопроходцев в первые годы нашей независимости и дальновидное руководство наших отцов-основателей под умелым руководством господина Ли Куан Ю. Будучи небольшим городом-государством, в два раза превосходящим по размеру Ташкент и не имеющим природных ресурсов, мы были вынуждены вкладывать значительные средства в развитие человеческого капитала и жизнеспособной экономики для создания рабочих мест для нашего народа. Мы воспользовались нашим стратегическим положением в Юго-Восточной Азии, содействуя открытой экономике и приглашая иностранные компании инвестировать в Сингапур. Мы сделали большой акцент на благом управлении, верховенстве права и принципах меритократии и неподкупности.

Долгосрочное планирование и политическая стабильность — некоторые из ключевых причин нашего успеха. С момента обретения независимости мы решили сделать английский язык нашим рабочим языком, чтобы быть конкурентоспособными в мире, так как английский был глобальным языком бизнеса и торговли. Это также дало всем сингапурцам общий язык общения независимо отрасли или культурного происхождения. В то же время наша двуязычная политика обеспечивает сохранение культурной самобытности.

Как небольшому городу-государству с торговлей, в три раза превышающей наш валовой внутренний продукт (ВВП), важно, чтобы Сингапур оставался открытым и ориентированным на внешний мир, и чтобы мы строили хорошие отношения с как можно большим числом стран и партнеров. Международное сотрудничество имеет жизненно важное значение для решения многих глобальных проблем, затрагивающих такие малые государства, как Сингапур.

Мы с Президентом Шавкатом Мирзиёевым обсудили также пути укрепления экономических связей между нашими странами.

— Как изменились климат и обеспечение готовности к пандемии.

В 1992 году Сингапур учредил Сингапурскую программу сотрудничества (СПС) для обмена опытом в области развития с другими развивающимися странами и предоставления им возможности учиться друг у друга. СПС была основана на убежденности в том, что развитие людских ресурсов является ключом к государственному строительству. За прошедшее с тех пор время 150 тысяч должностных лиц иностранных правительств воспользовались разными программами по наращиванию потенциала, осуществляемыми в рамках СПС. В прошлом году СПС отметила свою 30-ю годовщину, и я приветствую все большее участие узбекских должностных лиц в ней.

— В ходе государственного визита нашего Президента Шавката Мирзиёева в Сингапур им были определены шесть приоритетных областей узбекско-сингапурского сотрудничества. В этом контексте как Сингапур рассматривает перспективы сотрудничества с Узбекистаном и каковы ваши приоритеты в этом направлении?

— В январе 2023 года я имела честь принимать у себя Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева. Это был его первый визит в Сингапур. Несмотря на короткий визит, рада, что он был продуктивным. Сингапур ценит добрые и давние отношения с Узбекистаном.

Поэтому для меня большая часть совершила первый государственный визит в Узбекистан в качестве Президента Сингапура. Во время визита Президента Узбекистана мы были рады поделиться нашим опытом в области развития. В ходе моего визита я посетила Академию государственного управления в Ташкенте, которая в настоящее время обсуждает с Сингапурской школой государственной политики имени Ли Куан Ю и Колледжем гражданской службы вопросы осуществления программ по вопросам руководства и управления. Надеюсь, что должностные лица сочтут эту подготовку полезной, и она поможет им приобрести знания и навыки, необходимые для решения проблем в настоящее время и в будущем.

Мы с Президентом Шавкатом Мирзиёевым обсудили также пути укрепления экономических связей между нашими странами. Рада, что в связи с моим визитом в Ташкенте находится деловая делегация Сингапура. Я с нетерпением жду встречи с ними на Узбекско-сингапурском бизнес-форуме. Это даст им хоро-



шую возможность лучше понять политику правительства Узбекистана и изучить возможности вашей страны, а также Центральной Азии в целом. Ряд сингапурских компаний уже действуют в Узбекистане в разных секторах, в том числе в области генерального планирования, логистики, цифровой связи, образования и наращивания потенциала. Я также призываю узбекские компании к большему изучению возможностей в Сингапуре и Юго-Восточной Азии. Сингапур может стать хорошей базой для узбекских компаний, чтобы привлечь регион АСЕАН, так как мы являемся торией Шелкового пути. Это заинтересует как сингапурцев, так и туристов, посещающих Сингапур.

Наши две страны также имеют разные многоэтнические и многонациональные общности. Мы все заинтересованы в развитии межконфессионального диалога и взаимопонимания. Я знаю, что гла-ва вашего государства глубоко привержен этой области. Хотела бы привлечь представителей Узбекистана на принять участие в Международной конференции по сплоченным обществам (МКСО), которую я инициировала для продвижения межконфессионального и мультикультурного диалога. МКСО проходила в Сингапуре в 2019 и 2022 годах. Надеюсь, что МКСО будет и впредь полезной платформой для объединения людей разных вероисповеданий и происхождения с тем, чтобы понять, что то, что нас объединяет, больше, чем то, что нас разделяет.

Как мусульманка, с нетерпением жду возможности посетить мавзолей Имама аль-Бухари в Самарканде и узнать о проекте его реконструкции. Имам аль-Бухари — известный ученый и составитель хадисов Пророка, важного источника исламского богословия и практики после Священного Корана. Хадисы могут служить важным инструментом поощрения диалога между религиями, поскольку подчеркнули важность терпимости к другим религиям. Они также придают большое значение обращению на народы других конфессий с добротой и уважением и религиозному разнообразию.

ИА «Дунё».

■ НС КОНФЕРЕНЦИИ

Достойный труд сквозь призму гендерного равенства

Национальной комиссией по противодействию торговле людьми и принудительному труду, Республиканской комиссии по вопросам повышения роли женщин в обществе, гендерного равенства и семьи совместно с Международной организацией труда проведена международная конференция «Гендерное равенство и пути достойного труда в Узбекистане».

В ее работе приняли участие Председатель Сената Олий Мажлиса, председатель Республиканской комиссии по вопросам повышения роли женщин в обществе, гендерного равенства и семьи Танзила Нарбаева, директор Бюро Международной организации труда для стран Восточной Европы и Центральной Азии Ольга Кулабева, более ста специалистов и экспертов международных организаций и зарубежных государств, главы дипломатических миссий, аккредитованных в Узбекистане, представители ответственных министерств и ведомств.

➡ 2

■ НС В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

Обсудили, разъяснили, приняли

В нижней палате парламента прошло очередное заседание. На нем депутаты рассмотрели ряд законопроектов, которые после оживленной полемики были приняты.

Качественно и своевременно

На очередном пленарном заседании Законодательной палаты Олий Мажлиса во втором чтении рассмотрен проект закона «О внесении изменений и дополнений в Уголовно-процессуальный кодекс Республики Узбекистан в связи с усовершенствованием института проверки законности, обоснованности и справедливости судебных решений», чтобы гарантировать надежную защиту прав граждан.

➡ 2

НС УЗЫ ДРУЖБЫ

Активизация взаимодействия на благо прогресса и процветания

П о приглашению Президента Шавката Мирзиёева 23 мая в Узбекистан с государственным визитом прибыла Президент Сингапура Халима Якуб.

Трехдневный визит высшего должностного лица Сингапура является логическим продолжением плодотворного узбекско-сингапурского диалога, состоявшегося в январе этого года. В рамках визита главы нашего государства в Сингапур в знак высокого уважения и почета к высоким гостям и выдающимся деятелям по традиции этой страны состоялась церемония наименования в честь Президента Узбекистана нового сорта орхидеи — цветка, являющегося национальным символом Сингапура.

По итогам встречи лидеров двух стран определены ключевые направления развития

Акцент

Объемы двустороннего товарооборота не отражают имеющийся у двух стран потенциал, хотя за последние годы в данной области достигнут ощущимый прогресс — товарооборот увеличился вдвое.

взаимодействия. Успешными стали практические результаты состоявшегося накануне визита узбекско-сингапурского бизнес-форума, в рамках которого заключены новые инвестиционные, торговые и финансовые соглашения почти на пять миллиардов долларов.

Республика Сингапур признала независимость Узбекистана 27 декабря 1992 года. Дипломатические отношения между нашими странами были установлены в апреле 1997 года.

Более чем за 25 лет двустороннего сотрудничества страны нарастили договорно-правовую базу, которая составляет 22 документа, в том числе восемь межправительственных, восемь — межведомственных и шесть — прочих.

Два государства имеют высокий уровень взаимопонимания и обоюдной поддержки на международных площадках, поддерживают друг друга в продвижении инициатив по актуальным вопросам региональной стабильности и устойчивого развития.

В частности, Сингапур поддержал резолюцию, инициированные Узбекистаном в рамках Генеральной Ассамблеи ООН «Укрепление регионального и международного сотрудничества по обеспечению мира, стабильности и устойчивого развития в Центрально-азиатском регионе» (2018 год), «Процветание и религиозная толерантность» (2018 год), «Устойчивый туризм и устойчивое развитие в Центральной Азии» (2019 год), «Объявление региона Приаралья зоной экологических инноваций и технологий» (2021 год), а также принятую в 2022 году резолюцию «Усиление роли парламентов в ускорении достижения Целей устойчивого развития».

В свою очередь Узбекистан также оказывает поддержку инициативам и кандидатурам Сингапура в рамках разных международных структур.

Сингапур — государство с развитой рыночной экономикой и одним из самых высоких в мире ВВП на душу населения. Эта страна — экономический центр Азиатско-Тихоокеанского региона, которая уже не первый год уделяет внимание одной из самых крупных и развитых экономик в мире, опираясь на успехи в таких ключевых отраслях, как электроника, химическая промышленность, биотехнологии, банковский сектор, логистика и машиностроение.

В данном контексте Узбекистан заинтересован в наращивании экономических связей и сотрудничества в инновационной сфере и определил данное направление в качестве одной из перспективных сфер двустороннего взаимодействия.

Объемы двустороннего товарооборота не отражают имеющийся у двух стран потенциал, хотя за последние годы в данной области достигнут ощущимый прогресс — товарооборот увеличился вдвое. В 2022 году его объем составил выше 140 миллионов долларов. В январе — мае этого года объемы взаимной торговли составили 130 миллионов долларов. Невысокие показатели объясняются прежде всего географической удаленностью двух государств, однако, потенциал и

заинтересованность сторон в расширении партнерства открывают новые перспективы экономического взаимодействия.

В Узбекистане действует 90 предприятий с участием сингапурского капитала.

Прямые сингапурские инвестиции в экономику нашей страны превысили 700 миллионов долларов. Основным инвестиционным партнером выступает компания «Индорама Корпорейшн», которая с 2010 года реализовала в Узбекистане три инвестиционных проекта на 650 миллионов долларов. Среди них запуск производства «Индорама Коканд Текстиль» по выпуску хлопчатобумажной пряжи, текстильного кластера «Индорама Агро» в Кашикадаринской и Сырдаринской областях по производству пряжи и готовой текстильной продукции, а также приватизация Кокандского суперфосфатного завода.

В ходе государственного визита Президента Шавката Мирзиёева в январе в Сингапур было подчеркнуто наличие больших резервов для наращивания практического взаимодействия во многих сферах. С

учетом этого глава нашего государства определил шесть ключевых направлений сотрудничества с Сингапуром на ближайшую перспективу. Среди них развитие человеческого капитала и подготовка высококвалифицированных кадров для государственного управления, привлечение сингапурской стороны процессов приватизации в Узбекистане, внедрение передовых «зеленых» технологий и цифровых решений, совершенствование городской инфраструктуры и коммуникаций, расширение инвестиционного сотрудничества и обмен опытом в области обеспечения общественной безопасности, сохранения межнационального согласия и борьбы с радикализмом.

Культурно-гуманитарные связи между двумя странами характеризуются положительной динамикой.

Одним из перспективных направлений узбекско-сингапурского сотрудничества является сфера образования. С 2008 года в Ташкенте функционирует Сингапурский институт развития менеджмента (MDIS), где ведется преподавание по направлениям «банковское дело», «управление бизнесом», «туранизм» и «современные ИТ в бизнесе». В октябре 2021 года был также открыт Ташкентский институт технологий, менеджмента и

коммуникаций (TMC) — филиал сингапурской академии TMC, в октябре прошлого года состоялось открытие второго кампуса TMC в Ташкенте. Число студентов, обучающихся здесь, выросло в 12,5 раза — с 400 человек в 2021 году до пяти тысяч в 2022-м.

Важным и успешным примером сотрудничества в гуманитарной сфере стал запуск в 2021 году интерактивной онлайн-программы сингапурской компании «SixClouds Pte. Ltd.» по изучению английского языка для 300 школ Республики Каракалпакстан, а также 14 президентских школ Узбекистана.

Наложены действенные связи в сфере здравоохранения. Министерство здравоохранения Узбекистана и Сингапурский международный политехнический институт «Наньян» совместно реализуют Программу управления общественным здравоохранением. В декабре прошлого года 23 врача общественного здравоохранения нашей страны прошли курсы повышения квалификации в Институте при техническом содействии государственного фонда Сингапура «Temasek Foundation».

В области подготовки руководящих кадров Узбекистана Сингапур оказывает содействие по линии Сингапурской программы сотрудничества (СПС) и Колледжа государственной службы Сингапура. С 2013 года более 230 представителей министерства и ведомства Узбекистана прошли курсы повышения квалификации по линии СПС.

Богатый опыт Сингапура в сфере туризма является для Узбекистана еще одной точкой роста двустороннего взаимодействия. Следует также отметить, что в 2018 году для сингапурских туристов был введен безвизовый режим сроком на 30 дней, что способствовало увеличению турпотока из Сингапура.

Достижный уровень двустороннего взаимодействия, а также доверительный диалог на высшем уровне дают полное основание полагать, что две страны, несмотря на географическую удаленность, привержены дальнейшей активизации и расширению сотрудничества по разным направлениям. В данном контексте предстоящий визит Президента Сингапура в Узбекистан придаст мощный импульс развитию взаимовыгодных и надежных партнерских отношений на новом этапе сотрудничества.

ИА «Дунё».

В своем выступлении Т. Нарбаева подчеркнула, что гендерная политика стала ключевым фактором развития общества и государства. Такие понятия, как «гендер и развитие», «гендерный баланс», «роль женщин в социально-политической жизни», отражаются в государственных программах и при разработке любого нормативно-правового акта. Кроме того, предупреждение гендерной дискриминации, борьба с гендерными стереотипами, создание достойных условий труда стали одними из ключевых направлений государственной политики в данной сфере. Однако наряду с достигнутыми успехами предстоит еще многое сделать в сфере обеспечения трудовых, социальных и иных прав женщин, расширения их экономической активности и профессионального развития.

Принятие Стратегии достижения гендерного равенства в Узбекистане до 2030 года позволило вести работу в этом направлении системно и целенаправленно. Особое внимание уделено совершенствованию национального законодательства в сфере обеспечения гендерного равенства на основе международных стандартов.

Отмечалось, что в рамках принятых и реализуемых документов принимаются важные меры по созданию равных прав и возможностей для женщин и мужчин, укрепление роли женщин в государственном и общественном управлении, созданию необходимых условий для их образования, профессиональной подготовки, обеспечению занятости, созданию достойных условий труда, а также повышению активности женщин в экономической жизни и защите от разного рода притеснений и насилия.

На сегодняшний день доля женщин, занятых в сфере здравоохранения и образования, составляет 77 процентов, в экономике и промышленности — 46 процентов, около двух тысяч соотечественниц работают на руководящих должностях в государственных и общественных организациях.

В результате расширения возможностей женского образования число современных, обучающихся в высших учебных заведениях, увеличилось в шесть раз.

Международные эксперты высоко оценили, что в нашей стране коренным образом реформирована система трудовых отношений и исключен принудительный труд, особое внимание уделяется вопросам обеспечения занятости населения в рамках принципов достойного труда. Важное значение в этом имеют принятая совместно с Международной организацией труда Страновая программа по достойному труду в Узбекистане на 2021–2025 годы, а также меры по широкому внедрению международных стандартов в области труда, производства и технического направления в экономике страны.

По итогам мероприятия разработаны рекомендации участников международной конференции по обеспечению гендерного равенства и широкого применения принципов достойного труда. В них определены конкретные задачи по обеспечению гендерного равенства, по-вышению социально-экономической активности женщин, усиление социальной защиты и защиты от притеснения, обеспечению равного доступа женщин к образованию и медицинскому обслуживанию, созданию для них безопасных и достойных условий труда, достойной оплате труда и сокращению неформальной занятости, а также последовательному продолжению реализации международных стандартов в этом направлении.

Информационная служба Сената Олий Мажлиса.

Обсудили, разъяснили, приняли

Проектом закона вносятся изменения и дополнения в Уголовно-процессуальный кодекс, предусматривающие процессуальные нормы по передаче полномочий по рассмотрению вступивших в законную силу судебных решений в кассационном порядке областными и приравненными к ним судами и прекращение практики отмены вышестоящими судами судебных решений и направления дела на новое рассмотрение в суды нижестоящей инстанции.

Принятие проекта закона послужит повышению ответственности судей, качественному и своевременному рассмотрению дел, эффективному использованию возможностей областных и приравненных к ним судов в пересмотре судебных решений; расширению возможностей граждан на использование права на обжалование и предупреждение недовольства, а также недопущению излишней волокиты.

Проект закона принят депутатами.

Открыто об использовании средств

Далее депутаты обсудили проект закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с совершенствованием системы организации деятельности республиканских органов исполнительной власти в рамках реализации административной реформы нового Узбекистана».

В рамках реализации данной реформы осуществляются последовательные меры по созданию компактной и профессиональной системы государственного управления, ориентированной на результат, а также по организации деятельности республиканских органов исполнительной власти на основе современных требований и принципов.

Исходя из этого на заседании Законодательной палаты, прошедшем в марте, был направлен парламентский запрос Законодательной палаты министру транспорта Ильхому Махкамову о работе, выполненной по проектированию, строительству, реконструкции, ремонту и содержанию автомобильных дорог.

Депутаты детально рассмотрели ответ министра транспорта на данный парламентский запрос.

Из ответа следовало, что протяженность сети автомобильных дорог в республике составляет 209 496 километров.

Всего за 2017–2022 годы за счет



рольно-аналитическом порядке изучены исполнение Закона «Об автомобильных дорогах».

По его результатам выявлено, что, несмотря на проводимые работы по проектированию, строительству, реконструкции, ремонту и содержанию автомобильных дорог, все еще встречаются вопросы, требующие своевременного решения.

Исходя из этого на заседании Законодательной палаты, прошедшем в марте, был направлен парламентский запрос Законодательной палаты министру транспорта Ильхому Махкамову о работе, выполненной по проектированию, строительству, реконструкции, ремонту и содержанию автомобильных дорог.

Депутаты детально рассмотрели ответ министра транспорта на данный парламентский запрос.

Из ответа следовало, что протяженность сети автомобильных дорог в республике составляет 209 496 километров. Всего за 2017–2022 годы за счет

республиканского и местных бюджетов построено, реконструировано и отремонтировано 80 531 километр автомобильных дорог, а также реконструировано и отремонтировано 1 265 мостов и путепроводов.

На основе соответствующего постановления Президента от 28 декабря 2022 года реализуется пять проектов международных финансовых институтов по совершенствованию системы автомобильных

дорог на 834,5 миллиона долларов.

Благодаря этому к концу 2026 года в республике будет введено в эксплуатацию 177 километров автомобильных дорог, в том числе 754 километра с цементобетонным и 239 километрами с асфальтобетонным покрытием.

Также документом вносятся изменения и дополнения, которые позволяют субъектам предпринимательства расширить их сферу деятельности, сформировать конкурентную среду в области метрологии, обеспечивая услуги по поверке средств измерений метрологического сектора в сфере проведения поверки и отмены прав государственных органов юридических лиц, не являющимися органами государственного и хозяйственного управления.

Кроме того, Научно-исследовательским институтом автомобильных дорог переработаны и внедрены в сферу действующие стандарты, разработанные в 1970–1980-х годах. Проведена работа по

внедрению современных стандартов в области проектирования, строительства, ремонта и содержания автомобильных дорог.

Учитывая, что на заседании представлена подробная информация по вопросам, определенным в парламентском запросе, депутаты внесли предложения в постановление Законодательной палаты, подготовленное по данному парламентскому запросу.

После долгой полемики проект закона был принят депутатами.

ВИЭ в школах

Депутатами Законодательной палаты Олий Мажлиса ведется действенный парламентский контроль за проводимой работой по повышению качества и эффективности системы образования. Анализ обращений граждан показывает, что в общеобразовательных школах существует ряд актуальных вопросов, жущих своего решения.

Исходя из этого в марте министру дошкольного и школьного образования Хилоле Умаровой направлен парламентский запрос Законодательной палаты о проведении работы по созданию дополнительных ученических мест в школах и усилению материально-технического обеспечения школ. На очередном заседании Законодательной палаты Олий Мажлиса подробно обсужден ответ на него.

Говорилось о том, что в общеобразовательных школах республики обучаются 6,3 миллиона мальчиков и девочек, которым преодолевают более 509 тысяч учительских мест. Вместимость действующих школ составляет 5,2 миллиона ученических мест.

В минувшем году за счет средств местного бюджета и спонсорских средств проведены строительно-реставрационные работы в 70 школах. Для подготовки общеобразовательных школ к осенне-зимнему сезону 2022–2023 годов проведены текущие ремонтные работы более чем на 1 300 объектах, отремонтированы их системы отопления, отопительные котлы, кровли, двери и окна зданий, а некоторые

НС ФОРУМЫ

Весомая роль парламента

В Ташкенте проходит форум, посвященный официальному запуску проекта по сотрудничеству между Олий Мажлисом и глобальной программой Европейского союза «Inter Pares».

Во второй день мероприятия участники, разделившись на сессии, обсудили вопросы контроля за исполнением местных бюджетов, внедрения системы «электронного парламента», обеспечения гендерного равенства, работы с молодежью.

Председатель Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам бюджета и экономических реформ Э. Гадеев подробно остановился на деятельности верхней палаты по осуществлению парламентского контроля за исполнением местного бюджета и программ социально-экономического развития территорий. Отмечалось, что по инициативе главы государства принимаются меры по расширению участия граждан в процес-

се формирования бюджетов всех уровней, а также использования средств Госбюджета. В целях обеспечения парламентского контроля за формированием и использованием средств фонда «Инициативный бюджет» Кенгашем Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан утверждено типовое положение о порядке направления средств районных (городских) бюджетов на мероприятие, сформированное на основе общественного мнения.

В ходе сессии изучен опыт Литвы, Франции, Венгрии, Чехии и Кипра в области финансового контроля.

Сенаторы обменялись мнениями с международными партнерами по проблемам перехода к «электронному парламенту». Также обсуждены планы по «электронному парламенту» и цифровой трансформации.

Заместитель председателя Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам информационной политики и



обеспечению открытости в государственных органах Ф. Бокиев выдвинул ряд практических предложений по дальнейшему совершенствованию практике Республики Узбекистан. С целью формирования базы открытых электронных и архивных документов в парламенте, ознакомления с системой работы с обращениями граждан парламентов европейских

стран предложено изучить опыт ведущих европейских стран, таких как Франция, Латвия, Кипр и Германия.

В ходе обсуждения на сессии по работе с молодежью заместитель председателя Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам молодежи, культуры и спорта Д. Ташмухамедова отметила, что в нашей стране работа с молодежью является приоритетным направлением в государственных органах всех уровней. Это также подтверждается принятием более 50 нормативных актов по защите интересов юношей и девушек.

Участники форума также были ознакомлены с целями и задачами Молодежного парламента при Сенате Олий Мажлиса.

По итогам работы форума были разработаны рекомендации по дальнейшему развитию потенциала и усилению роли парламента, обмену опытом.

«Народное слово».

НС СЛОВО ДЕПУТАТА

Центральная Азия — Китай: новый уровень экономических отношений

Одним из важнейших событий мировой политики минувшей недели стала встреча лидеров Китая и Центральной Азии.

В рамках саммита «Центральная Азия — Китай», прошедшего в Сиане, состоялась встреча глав шести стран, которые обсудили вопросы продвижения экономических отношений на новый уровень.

Китай и Центральная Азия сотрудничают на высоком уровне и в рамках других региональных организаций, в том числе Шанхайской организации сотрудничества, Совета по взаимодействию и мерам доверия в Азии, «БРИКС плюс». Наряду с этим Поднебесная уже давно отдает приоритет двусторонним отношениям, а не общим отношениям с регионом.

Визит главы нашего государства в Китайскую Народную Республику послужит выводу двусторонних отношений на новый уровень. Характеризуя узбекско-китайские отношения, необходимо отметить, что страны, перешагнув рубеж 30-летнего сотрудничества, вступают в новую эпоху дружбы и партнерства.

В течение последних трех лет Китай сохраняет позицию ведущего торгового партнера Узбекистана. По итогам 2022 года объем двусторонней торговли достиг почти девяти миллиардов долларов. В ходе данного визита подписан 41 двусторонний документ, достигнуты договоренности о реализации новых высокотехнологичных отраслевых, торговых и инвестиционных проектов общей стоимостью более 25 миллиардов долларов.

Президент Узбекистана также посетил Выставку узбекско-китайского сотрудничества, запустил новые совместные проекты и провел встречу с представителями деловых кругов Поднебесной.

Составившиеся в рамках саммита переговоры показали, что Центральная Азия — это совершенно новый регион — сплоченный, сильный и открытый для широкого спектра партнерских отношений. В последние годы лидеры



двух стран демонстрируют стремление к укреплению конструктивного политического диалога и взаимной поддержки по ключевым вопросам, представляющим взаимный интерес.

Последовательная реализация достигнутых договоренностей, активные деловые отношения на разных уровнях дают положительные результаты в стремительном развитии узбекско-китайских отношений, которые на современном этапе поднялись на совершенно новый уровень. В этой связи необходимо подчеркнуть важность расширения взаимовыгодного практического сотрудничества в торгово-экономической сфере, прежде всего реализации совместных проектов по созданию современных промышленных объектов, инвестиционных и высокотехнологичных предприятий.

Для эффективной реализации поставленных задач необходима устойчивая региональная интеграция, охватывающая широкий спектр национальных и высокотехнологичных предложений. Для эффективной реализации поставленных задач необходима устойчивая региональная интеграция, охватывающая широкий спектр национальных и высокотехнологичных предложений.

правлений. С этой точки зрения новый формат сотрудничества — первая многосторонняя встреча «Центральная Азия — Китай» придаст дополнительный импульс всестороннему укреплению сотрудничества в регионе.

В своем выступлении на саммите глава нашего государства выдвинул ряд предложений и инициатив. Во-первых, надладить практическое сотрудничество, укрепить отношения братства и партнерства, сформировать новый экономический диалог и усилить взаимовыгодность стран.

Во-вторых, развитие безопасных, кратчайших и удобных транспортных коридоров. Они связывают Китая с нашим регионом и обеспечивают выход на рынки Европы, Ближнего Востока и Южной Азии. Транссибирская магистраль является приоритетным проектом возрождения Великого шелкового пути. Важным структурным звеном этой магистрали является автомобильная и железная дороги Китай — Кыргызстан — Узбекистан.

В перспективе — реализация этого проекта и строительство Трансафганского коридора позволит в рамках инициативы «Пояса и пути» связать альтернативными путями Китай со странами Южной Азии. Это также позволяет координировать национальные программы развития транспортных коммуникаций и на этом основе разработать единую долгосрочную стратегию.

В-третьих, было предложено уделить особое внимание вопросам сотрудничества по климатической повестке и «зеленой» энергетике. Учитывая технологическое лидерство

Китая в области солнечной, ветровой и гидроэнергетики, а также действующих финансовых инструментов поддержки проектов, подчеркнута целесообразность расширения тестового научно-практического партнерства по альтернативной энергетике.

Также глава государства призвал к плодотворному сотрудничеству в решении экологических проблем Приаралья, по защите биоразнообразия, сохранению ледников и почвы, внедрению водосберегающих технологий.

Как отметил Президент, Узбекистан поддерживает глобальную инициативу Китая, основанную на принципах неделимости безопасности и мирного развития в соответствии с Уставом ООН.

Наряду с этим уделено внимание вопросам стабильности и безопасности, отмечено, что Узбекистан занимает принципиальную позицию в вопросах независимости, суверенитета и территориальной целостности наших стран. В рамках саммита были поддержаны стратегические инициативы китайской стороны по регуляционному проведению встреч по укреплению дружбы и стратегического партнерства между странами Центральной Азии и Китаем.

Отдельное внимание в рамках визита уделяно опыту и практическим мерам сотрудничества в области борьбы с бедностью, в том числе путем реализации социально значимых проектов в сфере сельского хозяйства, землепользования, малого и среднего бизнеса, модернизации инфраструктуры, повышения качества медицинских услуг и профоресионального образования.

Узбекистан поддерживает повестку дня заседания и основные положения Сианьской декларации, а это означает углубление двусторонних отношений и реализацию новых совместных перспективных проектов, которые послужат развитию двух стран.

Абдумалик АКРАМОВ, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса.

ЕБРР — надежный партнер Узбекистана

В последние годы Узбекистан, выбрав новый курс развития страны, ведет политику открытости, направленную на взаимовыгодное сотрудничество с другими странами на основе равноправия. Свидетельством этому и саммиты высокого уровня, международные мероприятия, проводимые в Узбекистане.

32-е ежегодное заседание Совета управляющих Европейского банка реконструкции и развития в Самарканде, безусловно, будет способствовать экономическому и социальному развитию Узбекистана. ЕБРР является одним из международных финансовых институтов, активно участвующих в реализации социально-экономических реформ в нашей стране.



Восточного Средиземноморья, Монголии.

С момента основания банк реализовал более 6 500 проектов общей стоимостью свыше 180 миллиардов евро. Уставной капитал банка составляет 30 миллиардов евро. ЕБРР привлекает средства путем выпуска своих облигаций на международных финансовых рынках.

Узбекистан стал членом ЕБРР 30 апреля 1992 года и владеет 4 200 акциями этого банка общей стоимостью 44,1 миллиона евро. Представительство ЕБРР в Узбекистане было открыто в мае 1993 года в Ташкенте, в октябре 2019 года — в Андижане, в июне 2021 года — в Ургенче.

Если говорить о мероприятии в Самарканде, основная тема которого в нынешнем году «Инвестиции в жизнеспособность», то в нем приня-

ли участие более двух тысяч высокопоставленных представителей правительства из 73 стран мира, главы транснациональных корпораций, руководители международных финансовых институтов и банков, известные эксперты в области экономики, инвестиций, финансов и технологий, представители гражданского общества и мировых СМИ.

Какой уровень сотрудничества между ЕБРР и Узбекистаном, что нам даст мероприятие? Если проанализировать последние события, то мы видим, что в 2022 году банк инвестировал 839 миллионов евро в 26 проектов в нашей стране, что на 30 процентов больше, чем в 2021 году.

За последние три года Узбекистан

является страной, которая привлекла

больше всего средств банка в Центральной Азии.

На сегодняшний день ЕБРР инвестировал более четырех миллиардов евро в 129 проектов в Узбекистане.

В частности, данный финансовый

институт активно участвует в проек-

тах, связанных с улучшением систе-

мы водоснабжения и централизован-

го теплоснабжения населения, модернизацией электроэнергетики,

развитием «зеленой» экономики в нашей стране.

В программу мероприятий в Самарканде также вошел ряд панельных

дискуссий на разные темы с участием

экспертов, посвященных регионам

и отдельным странам.

В частности, среди тем были такие,

как междуна-

родные торговые отно-

шения, энергети-

ческая безопасность и возобнови-

мые источники энергии, значение

малого и среднего биз-

неса в экономике,

процессы цифровиза-

ции на развивающихся

рынках, программа

«Зеленые города», осно-

вание макроэкономиче-

ской базы на тему «Региональные эко-

номические перспективы».

Также в рамках мероприятия про-

шел бизнес-форум с участием пред-

ставителей международного биз-

нес-сообщества, которые в ходе экспер-

тальных дискуссий обсудили макроэкономическую ситуацию, роль частного сектора и государства в развитии возобновляемых источников энергии, межрегиональных отношениях, экономической интеграции, инвестиций, финансов и технологий, представители гражданского общества и мировых СМИ.

Сессия «Об инвестиционных перспективах Узбекистана» стала одним из основных мероприятий, в ходе которого были обсуждены перспективы роста экономики нашей страны и инвестиционные возможности.

В рамках мероприятия также подписан ряд инвестиционных соглашений и контрактов. Важность документов, которые приняты на заседании Совета управляющих ЕБРР, а также участие в мероприятии высокопоставленных гостей свидетельствуют о растущем доверии международных

правительственных и инвестиционных кругов к успешным институциональным реформам и изменениям в Узбекистане, а также желание больше узнать о нашей стране и ее потенциале.

В деятельности банка в Узбекистане особое внимание уделяется преобразованию и приватизации государственных предприятий и банков, привлечению прямых иностранных

инвестиций, реализации проектов «зеленого» развития, энергетики и транспорта, внедрению эффективных механизмов государственно-частного партнерства, а также поддержке программ женского и молодежного предпринимательства, что открывает путь для долгосрочного сотрудничества.

Подобные представительские международные мероприятия служат укреплению сотрудничества с мировым сообществом, повышению экономического потенциала нашей страны и дальнейшему повышению ее позиций в мире.

Мухторжон ХОЖИМАТОВ, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса.

НС ПОЗИЦИЯ

Инвестиции в будущее детей

Законодательной палатой Олий Мажлиса направлен парламентский запрос министру дошкольного и школьного образования о проделанной на сегодняшний день и намеченной на дальнейшую реализацию работе по созданию дополнительных ученических мест в школах, укреплению материально-технической базы образовательных учреждений, стро

Открытость, востребованность, демократические ценности

стали основными критериями при подготовке журналистских кадров



Растущая роль средств массовой информации на новом этапе развития страны, укрепление в обществе атмосферы открытости, гласности и демократических ценностей повысили потребность в конкурентоспособных журналистских кадрах с глубокими знаниями и мировоззрением, умеющих работать в новых условиях.

Поэтому в соответствии с постановлением Президента от 24 мая 2018 года открылся Университет журналистики и массовых коммуникаций Узбекистана, готовящий специалистов на основе совершенно новых принципов, современных условий и образовательных программ. Это соответствовало целям по формированию в стране школы национальной журналистики, дальнейшему развитию национальной журналистики.

Ректор университета профессор Шерзоджон КУДРАТХУЖА рассказал об особенностях подготовки кадров нового поколения и работе, выполняемой в данном направлении, о созданных для студентов условиях.

— Исполнилось пять лет с момента открытия нового университета. Цифра «пять» обычно ассоциируется с понятием «отлично». Как вы сами оцениваете работу, осуществленную за эти годы?

— Я, кажется, понял вашу игру слов. Если рассматривать реально, то и в самом деле пятилетняя жизнь университета была отличным периодом. И это не преувеличение. За прошедший короткий срок в условиях быстроменяющегося периода глобализации наш университет стал местом, где углубленно изучаются своеобразные особенности журналистики, история ее развития, современные тенденции, а также вопросы, связанные с ее будущим. Местом, где ведутся научная работа и творческие исследования, где готовят высококвалифицированные кадры для сферы.

По правде говоря, данный процесс проходил нелегко. Прежде всего требовалось создать необходимые условия для студентов. Для открытия нового университета была выбрана территория в центре города, точнее в исторической махалле «Кашгар». Место и в самом деле было удобным. За короткий срок с помощью ответственных организаций, коллег и спонсоров было возведено современное здание, отвечающее современным требованиям, оснащенное информационно-коммуникационными технологиями. Расположение здания в центре дало возможность студентам находиться в гуще событий, что очень важно для журналистики, в частности, для прохождения практики в редакциях центральных СМИ.

Реальность ощущается при сравнении. Нынешние удобства, созданные для студентов, — это настоящее чудо по сравнению с тем периодом, когда училось наше поколение. Никак не забудут: в первые годы независимости, когда мы обучались на факультете журналистики Национального университета Узбекистана имени Мирзо Улугбека, студентов не удовлетворяли имеющиеся условия. Дело в том, что наша аудитория была расположена на самом нижнем этаже, где находился (пусть грубо, но скажу) единственный мужской туалет на все шесть этажей.

Не будет ошибкой сказать, что такая картина в каком-то смысле соответствовала тогдашней обстановке. Ведь и в период бывшего Союза, и в последующие годы сфере журналистики уделялось мало внимания. На вопросы подготовки квалифицированных кадров смотрели сквозь пальцы. Мы, студенты, стеснялись говорить об условиях на факультете журналистики. Для прохождения практики, накопле-

ния опыта работы у нас не было ни телестудии, ни радиостанции. Поэтому, не входя в настоящую журналистику, ограничивались получением лишь теоретических знаний. К сожалению, мы жили с подобной реальностью. В результате этого в нашей журналистике ощущалась нехватка кадров. Многие квалифицированные специалисты ушли из сферы. Тем более в журналистике не нужны были люди с острым пером и языком. Свобода слова недостающая.

И, наконец, когда в стране начался новый период развития, ветер перемен стал ощущаться во всех сферах жизни. Он дошел и до журналистики. Создавались широкие возможности для свободы печати и слова.

Как результат реформ, на национальном медиапространстве постановлением Президента появился совершенно новый современный инновационный Университет журналистики и массовых коммуникаций Узбекистана.

Однако с созданием нового университета факультеты журналистики в других смежных вузах не закрылись.

Сейчас имеется здоровая конкуренция

при подготовке журналистских кадров.

Это создает основу для дальнейшего

развития.

— Специалистов в каких направлениях готовят в университете?

— В 2018/2019 учебном году, когда был создан университет, приняли 110

студентов на дневное, 50 студентов —

на заочное обучение и 30 — в магистратуру.

В текущем учебном году число

студентов достигло 3 355. Разница

в цифрах показывает, с одной стороны,

рост интереса к профессии у

молодежи, с другой стороны, постоянный

рост в стране потребностей в

представителях медиасфера.

В соответствии с требованиями и

потребностями времени расширяется

и круг направлений образования по

специальностям, которым мы обучаем.

Так, в первые годы открытия вуз в

бакалавриате готовили кадры по таким

направлениям, как печать, телерадио-

отношения, психология, социология в бакалавриате, прикладная политология, международные отношения и мировая политика, военная журналистика, медиамаркетинг и реклама, мединдизайн — в магистратуре.

— В обеспечении качества и эффективности образования очень важна гармония теории и практики. Особенно для журналистов, чья деятельность связана с творчеством, и они наряду с получением знаний должны еще развивать свои способности и талант. Какая работа данной области проводится университетом?

— Закрепление теоретических знаний студентов на практике является вопросом, который постоянно находится в центре нашего внимания. Налажен такой порядок, при котором они начиная с первого курса проходят практику в печатных изданиях, являющихся основой сферы журналистики.

Так, в редакции газет «Халк сузи» и «Народное слово» организован отдел кафедры нашего университета — кафедры теории и практики медиа. Здесь созданы благоприятные условия для будущих журналистов. Они в любое время ходят в редакцию, наблюдают за процессом подготовки газет к изданию, видят творческий процесс.

Таким образом, изучают особенности, секреты нашей профессии. При подготовке материалов берут советы у опытных журналистов. Впечатление у студентов оставляют редактирование

статьей, работа с авторами, разработка дизайна и оформление газетных полос — в целом весь интересный и

ответственный процесс по выпуску газет. Наряду с этим будущие специалисты понимают, с какой сферой они связывают свою жизнь, насколько

сложной и в то же время интересной является эта профессия.

В настоящее время развитие и будущее любой страны связаны с ее уровнем информатизации, с тем, насколько там обеспечена свобода получения и распространения информации. Это значит, что нашей стране, стремя-

Акцент

Благодаря огромному вниманию и поддержке главы государства в нашей сфере появились невиданные ранее широкие возможности. Создаются все условия, чтобы журналисты вели деятельность свободно, без какой-либо цензуры и давления.

журналистика, информационная служба и связи с общественностью, спорт, военная сфера, журналистика, медиа-дизайн, медиамаркетинг и реклама, политология, интернет и международная журналистика. В магистратуре шла подготовка кадров по специальностям «издательское дело и редактура», «журналистика печатных СМИ», «политико-правовая журналистика», «интернет-журналистика», «спортивная журналистика», «высшие курсы журналистики», «международная журналистика», «телевидение и радиовещание», «информационная служба и связи с общественностью», «медиаменеджмент», «PR-менеджмент и PR-анализ».

В соответствии с постановлением Президента начиная с 2022/2023 учебного года в нашем университете были выделены квоты на новые направления образования и специальности. В частности, налажена подготовка кадров по новым направлениям образования — искусство, туризм, экономическая журналистика, международные

щаяся к созданию фундамента третьего Ренессанса, очень нужны журналистские кадры, которые глубоко осознают картину мира, объективно видят панorama событий, хорошо понимают информационную политику и открыто наблюдают за изменениями в жизни.

Исходя из этого критерия мы уделяем особое внимание знакомству студентов с современными тенденциями в журналистике. В данном направлении наладили сотрудничество со многими авторитетными международными организациями. К примеру, совместно с известным в мире «Deutschwelle Academy» из Германии в университете открыли радиостудию, совместно с Турецким агентством по сотрудничеству и координации (ТИКА) организовали телестудию. При содействии Агентства по делам молодежи Узбекистана и китайской компанией «Huawei» начали свою деятельность современная фотолаборатория и коворкинг-центр. Также на территории университета имеются три площадки

для практики, о которых я уже говорил. В университете принимаются меры по обогащению медиакультуры студентов, целевому пользованию интернетом. Например, молодые люди участвуют в проекте «marafon WikiStipendiy». В рамках марафона, проведенного в ноябре-декабре 2022 года, участвовали более 40 студентов. Ими было размещено около 3 500 статей в «Википедии» в интернете. Работа в данной сфере способствует подготовке профессиональных журналистов, соответствующих склонности нынешнего прогресса и отвечающим стандартам времени. Верю, что они займут важное место в этом благородном деле, чтобы поднять страну на еще более высокий уровень развития, вести народ к более светлому будущему, достичь третьего Ренессанса, о котором мы все мечтаем.

«Open Air», студенческий пресс-клуб. Они помогают студентам не только овладевать теоретическими знаниями, но и закреплять их на практике. Наши студенты отсюда наполняют контент ряда телеканалов, а также выходят в «живой» эфир.

Вуз сотрудничает с авторитетными университетами США, Турции, Южной Кореи, Латвии, Литвы, КНР, Российской Федерации, Казахстана, Кыргызстана.

Индивидуальная работа с каждым студентом — наше основное требование. Неслучайно главным девизом нашего вуза выбрана идея «От личного успеха — к успешному университету».

— Информация меняет человека, его мировоззрение и характер. В то же время постоянно меняется и сам мир информации. Быстро развиваются интернет, социальные сети. Это еще больше повышает ответственность представителей сферы за каждое сказанное слово, за каждую написанную строчку, за строгое соблюдение своей деятельности принципов объективности, справедливости, правды. Этот аспект требует серьезного внимания при подготовке молодых специалистов.

— Благодаря огромному вниманию и поддержке главы государства в нашей сфере появились невиданные ранее широкие возможности. Создаются все условия, чтобы журналисты вели деятельность свободно, без какой-либо цензуры и давления.

Очень многое значит закрепление в нашей обновленной Конституции права искать, получать и распространять любую информацию. Государство создает условия для обеспечения доступа к всемирной информационной сети Интернет.

Пользуясь сформировавшейся в стране атмосферой свободного мышления и выражения мнений, наши коллеги смело поднимают самые злободневные проблемы общества в телепередачах, на страницах газет, на интернет-сайтах или радиоволнах, а также ищут их решения.

Здесь хотел бы подчеркнуть, что предстоит еще многое сделать для поднятия сферы на уровень мировых требований. Мы обязаны постоянно вести поиск, чтобы создать такую журналистику, которая уважала бы демократические ценности и права человека, стала мостом между государством и народом. Это возлагает большую ответственность на вузы, готовящие кадры для нашей сферы.

Исходя из этого критерия мы сделали упор на формирование коллектива педагогов, имеющих большой жизненный опыт. В университете пригласили заслуженных журналистов Узбекистана, заслуженных наставников молодежи Узбекистана, хотя они не имеют научных степеней и званий. Они обучают студентов чувствовать силу слова и ответственность журналиста, любить Родину и родной язык, уважать честь и достоинство. Эти преподаватели вносят большой вклад в подготовку молодых специалистов, хорошо овладевших азами профессии, ценящими правду и справедливость.

В университете принимаются меры по обогащению медиакультуры студентов, целевому пользованию интернетом. Например, молодые люди участвуют в проекте «marafon WikiStipendiy». В рамках марафона, проведенного в ноябре-декабре 2022 года, участвовали более 40 студентов. Ими было размещено около 3 500 статей в «Википедии» в интернете. Работа в данной сфере способствует подготовке профессиональных журналистов, соответствующих склонности нынешнего прогресса и отвечающим стандартам времени. Верю, что они займут важное место в этом благородном деле, чтобы поднять страну на еще более высокий уровень развития, вести народ к более светлому будущему, достичь третьего Ренессанса, о котором мы все мечтаем.

Интервью вел
Дилшод КАРИМОВ.

Интеграция в производство

Реакторы, охлаждающая колонна, абсорбирующие насосы и паровые котлы. Со спецификой использования высокотехнологичного оборудования ознакомились студенты Самаркандинского международного технологического университета на первой производственной практике.

Интеграция будущих инженеров в технологический цикл проходила на базе Байсунского газоперерабатывающего завода в Сурхандарьинской области.

Самаркандинский международный технологический университет является первым частным вузом древнего города и был учрежден с целью подготовки высококвалифицированных специалистов, в том числе для топливно-энергетического комплекса. Первые студенты зачислены в феврале текущего года.



Чем раньше студенты научатся приобщаться к выбранной профессии, тем выше будет уровень их теоретической и практической квалификации, — говорит ректор СМТУ профессор, доктор педагогических наук Юсуф Абдулаев. — Это одна из внедряемых в вузе основ инновационной системы образования. Квалификационная практика — неотъемлемая часть подготовки будущих инженеров, важный механизм интеграции науки, образования и производства.

Регулярная практика на строительных площадках уникальных промышленных предприятий, крупнейших предприятиях нефтегазовой сферы страны дает возможность студентам активно со-присасаться с современными производственными процессами на протяжении всего периода обучения, пронувствовать исключительную важность инженерных профессий в технологических процессах.

После первой практики мотивация к профессиональному росту существенно возрастала, — делится мнением студента первого курса СМТУ Комрон Рахматуллаев. — На строительной площадке Байсунского газоперерабатывающего завода поразил масштаб ведущихся работ, процесс монтажа высокотехнологичного оборудования. Впечатление также произвело работающие здесь специалисты по промышленной и экологической безопасности, охране труда.

Студенты также прошли практику на объектах Международного туристского центра «Шелковый путь».

Ринат АБДУЛЬМАНОВ,
«Народное слово».

Республиканская специализированная школа-интернат искусств Академии художеств Узбекистана объявляет на конкурсной основе набор талантливых детей в художественный и музыкальный отделы на 2023/2024 учебный год:

— в 1-й класс с узбекским и русским языками обучения, родившихся в 2016 году;

— в 5-й класс с узбекским языком обучения.